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efinir una estrategia de
Dmnovacio’n requiere

contestar dos preguntas:
(1) ¢Cuénto foco pongo en la
exploracion v la explotacion? (2)
¢Qué estrategia usar para
innovar?

Contestar estas preguntas
depende de dos variables
empresariales. A nivel interno, la
variable critica es el nivel de
complejidad de la organizacion,
que puede ser mas simple o
compleja en funcion de la
cantidad de trabajadores,
locaciones, recursos y el rango
de productos que ofrece. A nivel
externo, la variable critica es qué
tan dindmica es la industria en
que esta empresa compite. Las
empresas de alta tecnologfa o de
moda son muy dindmicas. Las
industrias de la minerfa o la
construccion son menos.

Asf, podemos distinguir cuatro
arquetipos organizacionales que
tienen focos de explotacion y
exploracion, asf como estrategias
de innovacion, que son distintos.
Estos arquetipos los llamamos
canguros, leones, camellos y
ratones.

Los canguros son
organizaciones sencillas en
ambientes dindmicos (e]. una
startup tecnoldgica). Estas
organizaciones tienen el foco
puesto en la exploracién, sin
embargo, para poder crecer,
requieren balancear esa
tendencia con una mejor
capacidad de explotar el nicho de
negocio que han encontrado.

Los leones son organizaciones
complejas en ambientes
dindmicos (ej., una farmacéutica).
A diferencia de los canguros, los
leones tienen el foco puesto en la
explotacion de su negocio actual,
sin embargo, también necesitan
explorar, ya que en un ambiente
dindmico las oportunidades y
amenazas abundan. Kodak, por
ejemplo, sucumbié cuando
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¢ Cudl estrategia de innovacién es la mas adecuada?

A NIVEL EMPRESARIAL:
;Cual estrategia de innovacion es la mas adecuada?

La estrategia de
innovacion depende
del tipo de empresa
(simple o compleja) y
en qué ambiente se
desempenfia (estatico
o dindmico).
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Los ratones son
organizaciones sencillas en
ambientes estéticos. Se
asemejan a una pyme (ej. un
restaurante, una tienda de barrio).
Estas tienen pocos recursos, por
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Un traje a la medida

Una dez definido el arquetipo de la empresa, es posible deducir cuanto foco poner en la explotacién o
i i ion es la mas iente.
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Ej: Generar sistemas de trabajo de alto rendimiento.
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Ej: Asociarse para compartir costos.

lo que deben decidir si intentan
explotar el nicho actual o explorar
un nuevo nicho donde crecer

Por Ultimo estén los camellos,
que son organizaciones
complejas en ambientes
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Pueden optar por un nuevo nicho
o mejorar su productividad
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Para aumentar su influencia
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Ej: Colaboracién entre Dell y BMW.
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estaticos (ej. una minera, una
constructora). Estas empresas
tienen un fuerte foco en la
explotacion. Sin embargo, deben
desbalancear este foco un poco
hacia la exploracion.

EXPLORACION

Para modernizarse y
aumentar su relevancia
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Ej: Adquirir otras empresas.

La seleccién de la estrategia de
innovacion depende del
arquetipo organizacional (ver
figura). Los canguros deben
aumentar su capacidad de
explotacion, y para eso pueden
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establecer relaciones verticales
con proveedores o distribuidores,
asi como invertir internamente en
sistemas de trabajo de alto
rendimiento. Los leones pueden
usar estrategias abiertas o
cerradas, como, por ejemplo,
crear comunidades de innovacion
con clientes, o destinar tiempo
interno para explorar. Los
ratones, como tienen pocos
recursos, deben optar por
explotar o explorar, y para ambas
estrategias deben apostar por la
asociatividad (por ej. crear una
cooperativa o unirse a un distrito
industrial). Finalmente, los
camellos pueden establecer
relaciones de innovacién con
clientes o proveedores, asi como
crear unidades auténomas a
cargo de la innovacion.

Para resumir, no hay una tnica
estrategia de innovacion, ya que
esta depende de qué tipo de
empresa eres (simple o
compleja) y en qué ambiente te
desempenas (estatico o
dinamico).

Publicacion de hoy:
Seleccion del curso
“Gestion de ecosistemas de
innovacion” de los
Diplomados de Clase
Ejecutiva UC.
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